

OKRUŽNICA U POVODU IZBORA PAPE BENEDIKTA XVI.

Biskup, 2005-04-21

Katolička Crkva nije dugo čekala na izbor novoga Pape. Duhu se Svetomu svidjelo da to bude dosadašnji bliski suradnik blagopokojnoga Pape Ivana Pavla II., kardinal **Joseph Ratzinger**, donedavno pročelnik Zbora za nauk vjere.

Novi je Papa izabran i proglašen 19. travnja, a uzeo je ime **Benedikt XVI.** U nizu prethodnih Papa tog imena dvojica su proglašeni Božji ugodnici: sv. Benedikt II. (684.-685.) i bl. Benedikt XI. (1303.-1304.).

Kardinal Ratzinger rođen je 1927., potječe iz njemačke biskupije Passau, zaređen je za svećenika 1951., bio je profesor teologije na raznim učilištima u Njemačkoj, imenovan je nadbiskupom Münchena 1977. i iste godine uzdignut na čast kardinala. Poznat je kršćanskoj javnosti po brojnim teološkim knjigama i studijama, od kojih su neke prevedene i na hrvatski jezik.

Godine 1981., nakon umirovljenja kardinala Franje Šepera, papa Ivan Pavao II. pozvao je kardinala Ratzingera da preuzme vodstvo Zbora za nauk vjere.

U svojoj 24-godišnjoj službi u Vatikanu pročelnik Ratzinger susreo se s brojnim suvremenim teolozima koji su bili pozivani na odgovornost zbog svojih spisa sumnjiva učenja (R. Haight, M. Vidal, J. Dupuis, R. Messner, A. De Mello, T. Balasuriya, E. Schillebeeckx, G. Bulanyi, C. Curran, L. Boff i dr.).

Izdao je, po odobrenju Svetog Oca, brojne instrukcije kojima se tumače pojmovi Crkve, zajedništva, života, molitve, prisege, politike, slobode, ekumenizma, eutanazije, homoseksualnosti itd. Uvijek odgovoran, ozbiljan, otvoren i jasan. A vrlo značajan dokument, koji je izazvao nemalu buru u nekim katoličkim i ekumenskim sredinama, jest Deklaracija «Dominus Iesus», 2000. godine. Deklaraciju su izazvali pojedini katolički teolozi, koji su zašli s puta prave katoličke nauke, vjere i Crkve. Pošli su od težnje da u povijesnom hodu kršćanstva danas vide njegov treći stadij: prvi je bio ucjepljenje u židovski ambijent, drugi je bio inkulturacija u grčko-rimski svijet, a treći je stadij ovo današnje dijaloško sučeljenje s drugim nekršćanskim religijama, gdje vrijedi princip «pluralnoga jedinstva»: «sve su religije jednako vrijedne ili to mogu biti». Iz toga heretičnoga načela izvire i druge zablude koje je nemoguće nabrojiti osim jednom rečenicom: suprotstavljaju se jedincatosti i sveopćosti Krista Spasitelja i jedincatosti i sveopćosti Crkve kao trojstvenoga sakramenta spasenja. Zbor za nauk vjere pokazao je svu odlučnost u nadziranju i suzbijanju krivih ideja i nauka, pa je smatrao potrebnim ne samo slati *notifikacije* pojedinim teolozima, nego izdati opću Deklaraciju katoličkih istina koje Crkva naučava, s obzirom na spomenutu tematiku, na temelju Svetoga Pisma i crkvenih koncila od Prvoga nicejskoga do Drugoga vatikanskoga.

Neka se u župnim crkvama naših biskupija sljedeće nedjelje, 24. travnja ili, komu je prikladnije, one druge nedjelje, 1. svibnja 2005. slavi sv. Misa zahvalnica za novoga Papu, Benedikta XVI. i pod Misom propovijeda o Petrovoj-Papinoj službi u Crkvi (na temelju drugoga čitanja iz Prve Petrove). U mostarskoj katedrali bit će svečana sv. Misa u nedjelju, 24. travnja u 18,00 sati.

Sve vas s poštovanjem pozdravljam
Ratko Perić, biskup